



ПОВОДИ

# БЕЗБЕДНОСТ УСЛОВ ОПОРАВКА

Председник Србије Борис Тадић истакао је на свечаности да од ВБА очекује да добро обавља свој посао у будућности, јер је безбедност грађана и сигурност система одбране, који треба да обезбеди сигурност и читавој земљи, приоритет над приоритетима

**П**оводом Дана Војнобезбедносне агенције – 12. новембра, у свечаној сали старог Генералштаба одржан је пријем коме су присуствовали председник Републике Србије Борис Тадић, председник Владе Мирко Цветковић, заменик премијера и министар унутрашњих послова Ивица Дачић, потпредседник Владе Јован Кркобабић, министар Снежана Маловић, начелник Генералштаба ВС генерал-потпуковник Милоје Милетић, председник Врховног касационог суда Ната Месаровић, директор БИА Саша Вукадиновић, најважније личности из система одбране, страни војнодипломатски представници, представници верских заједница и бројне личности из јавног живота земље.

Председник Тадић је на почетку обраћања нагласио значај који ВБА има за безбедност система одбране и читаве земље. У условима глобалних економских и финансијских поремећаја, према његовим речима, увек су повећани и безбедносни изазови и потребно је да надлежне службе добро обављају свој посао, највећом могућом озбиљношћу и прилежношћу.

– Зато желим да вам честитам на свему што сте учинили у процесу реформи, не само ове године, већ током протекле деценије. Ми се налазимо на измаку деценије када је потребно да сабирамо резултате, а један од њих свакако је и у домену безбедности – рекао је председник Тадић.

Тадић је подсетио да су изазови корупције и организованог криминала, у време када је преузимао дужност министра одбране, били изузетно високи.

– Са задовољством констатујем да је у извештају генерала Ковача, првог човека ВБА, јасно стављено до знања да

## План за излазак из кризе

Председник Тадић рекао је да ће 2011. година бити веома тешка и комплексна, истакавши да ту информацију не треба крити од грађана, што не значи да мерама економске политике, а у складу с тим и мерама у области безбедности, не можемо обезбедити стабилност друштва и перспективу да у годинама које долазе буде боље.

– Сигуран сам да, уколико будемо имали снаге да отворено изађемо пред грађане, имајући у виду економску ситуацију у којој је Србија и све изазове са којима се суочавамо, и од њих затражимо подршку, крајње отворено и искрено у складу са плановима и пројекцијама развоја који је достижан и остварив, да ћемо одржати и политичку и безбедносну стабилност – оценио је Тадић.

Он је изразио уверење да ће 2011. бити година у којој се економске тешкоће смањују, и да се отварају

то више нису изазови који угрожавају саме темеље безбедности нашег система одбране, што не значи да не треба обраћати пажњу на такве врсте ризика и у будућности – рекао је Тадић. Председник Србије истакао је да су у реформи система одбране, а у оквиру тога и реформи ВБА, постигнути изузетни резултати, на чему је честитао директору Светку Ковачу и свим припадницима Министарства одбране и ВБА.

Председник Тадић је констатовао да у протеклој деценији није дошло до значајнијег опремања Војске, нити безбедносних служби, имајући у виду технолошки напредак у области одбране и изазове са којима се суочавамо у овом делу Југоисточне Европе и објективне безбедносне потребе државе. Он је додао да ни ове године није учињен искорак у опремању оружаних снага јер је Србију, како је рекао, сасвим неочекивано погодио „цунами“ звани светска економска криза.

Али, поред финансијских тешкоћа, има и добрих резултата, истакао је председник Тадић, и издвојио напредак по питању кредитног рејтинга, образовања, инвестиција, борби против корупције и организованог криминала, што су



перспективе да се у 2012. и 2013, са предвидивим економским растом од три до пет посто, подиже и стандард грађана, те да се смањују изазови и претње везане за сектор безбедности.

– У протекле две године ми смо спуштени неколико спратова ниже у економском смислу у односу на време до 2008. због деловања глобалних економских фактора, али сам уверен, ако покажемо довољан ниво озбиљности, приправности за изазове који нас чекају и током ове године, да долазе бољи дани и да ће грађани тај бољитак осетити већ за десетак до 15 месеци – нагласио је председник Тадић.

чињенице које треба да охрабре. Због тога, како је рекао, не треба да се хвалимо, него треба изаћи пред грађане са јасним ставом да су тешкоће још испред нас. Али грађани, како је додао, треба да знају да постоји план како да се оне реше у времену које долази.

Директор ВБА Светко Ковач истакао је да је обележаваће Дана Војнобезбедносне агенције – 12. новембра у знаку завршетка планског дела реформи војних служби безбедности, започетих 2002. године.

– Када смо правили план реформи, многи су мислили да је то дуг период, сматрајући да се Војна служба безбедности мора много брже реформисати. Тада смо сматрали, а данас смо потпуно сигурни, да је то врло оптималан период и да се службе безбедности, ако желе да направе суштинске промене, не могу реформисати за кратко време – истакао је Ковач. Он је додао да ће надлежни органи и стручна јавност оценити успешност реформи, истичући да је ВБА у том погледу задовољна постигнутим. Ове године донети су сви подзаконски акти за примену закона о ВБА, нагласио је Ковач, чиме је заокружен нормативно правни оквир за рад Агенције.

– Досадашња пракса показала је да су то добра решења и да обезбеђују оперативне и функционалне способности Агенције – оценио је Ковач и додао да су извршене промене у избору, оспособљавању и школовању кадра ВБА. Такође, повећан је интерес за рад у тој служби, што илуструје вишеструко већи број пријављених кандидата него што је у недавном конкурс наведено.

– Агенција је опремљена савременим оперативним и техничким средствима, а знатно је унапређена оперативна доктрина и методологија рада и повећане су њене укупне способности – нагласио је директор ВБА. Осим тога, додао је, Агенција је одлуком Владе Србије добила нови визуелни идентитет, знак и легитимације припадника службе.

Данас је ВБА савремена, модерна војна контраобавештајна служба, која је способна да успешно штити систем одбране наше земље, поручио је Ковач додајући да се процес реформи наставља и да ће се Агенција прилагођавати новим захтевима и потребама.

Паралелно са реформисањем Служба није дозвољавала изненађења у својој основној делатности безбедносне и контраобавештајне заштите, што указује на добру превентивну функцију Агенције, али и других делова безбедносног система Министарства одбране и Републике Србије.

– Значајни резултати остварени су у супротстављању организованог криминалног делатности и корупцији, која због специфичности система одбране заслужује интензивније супротстављање и спречавање – нагласио је директор Светко Ковач.

Војнобезбедносна агенција је симболично, поводом завршетка реформи, приредила сталну поставку развоја војних служби безбедности, у којој су представљена документа, предмети и видео материјал, која се први пут приказују јавности. ■

Александар ПЕТРОВИЋ и Биљана МИЉИЋ  
Снимили Горан СТАНКОВИЋ и Јово МАМУЛА